dopmnpoBaHMe HaBblKa YCTHOro CYETa — OfHa W3 MPUOPUTET-
HbIX 3aday B Kypce 0O6y4eHUss MaTeMaTUKe B HayalibHOM LWKOofe.
MMeHHO B MfajleM LWKOAbHOM BO3pacTe y4alluMecs ycBauBaloT Oc-
HOBHbIE MPUEMBbI YCTHbIX Bbl4MCNEHMW. [103TOMY TaK BaxHO yAenuTb
OTpaboTKe 3TOro HaBblka 0C060€ BHUMaHMWE.

Npepnaraemoe nocobue paspaboTaHO B COOTBETCTBUM C Tpe-
6oBaHnasMn ProC n opueHTMpoBaHO B MEPBYI Oo4yepeab Ha paboTy
B KOMIMJEKce C y4ebHMKOM «MatemaTtuka. 4 knacc» M.U. Mopo,
M.A. baHtoBa, .B. benbTiokoBa v Ap. no nporpamme «Llkona Poc-
cum». [JaHHbIM MaTepuan MOXeT OblTb MCMNOoNb30BaH W MNpu paboTe
C APYrMMW Yy4eBHO-METOAMYECKMMU KOMMIEKTaMM.

Llenb nocobuss — opraHu3auuns noypo4YHOM CaMOCTOSATE/IbHOM
paboTbl MO COBEPLIEHCTBOBAHUIO HaBblKa YCTHOrO CYETa.

B nocobue BKMOYEHbl BCe BUAbl MPUMEPOB M 3ajdad Ans
4 Knacca B COOTBETCTBMM C WX PacCroOfIOXEHUEM B Y4YeOHUKe.

MNpennaratoTcs yrnparKHeHWA pas3HblX TUMNOB: HaXOXKAeHue 3Ha-
YEeHUN MaTeEMATUYECKUX BbIpaXEHWW, pelleHue 3agad, YpaBHEHWH,
reoMeTpuyecKkumm martepuan, ynparkHeHuUs Ha npeobpas3oBaHue
N CpaBHEHME BeNW4YUH. 3agaHusa npeanonaratdT YCTHOE BbIMOJIHE-
HME M 3anucb WK BbIGOP OTBETA.

Nocobue 6GyaeT None3HO KaK Ha 3aTane yCTHOro CYE€ta Ha ypo-
KaXx MaTeMaTuKu, TaK U O19 CaMOCTOATeNIbHOW paboTbl y4valiuxcs
aoma.



YUCJIA OT 1 A0 1000

3aHaTHne 1

OTMeTb 4MCno, B KOTOPOM:
a) 5 cot. 7 pec. 6 en.

| | 576

6) 50 pec. 7 ep.
| | 57

] 675

] 507

] 567

] 570

B) 5 ea. | paspaga, 7 en. Il paspsga, 6 en. lll paspsaa.

] 576

Bbluncnu.

BcTtaBb nponyleHHble 4Yucna.
-6 =138

)
( ):4=26

] 675

] 756

)
113-( )=1339

3aHATHMeE 2

OTmeTb BblpaxeHue, nocrnegHee AeWCTBUE B KOTOPOM — YMHO-

KeHune.

' @+b)-c+d:k
[ la:b+c-d

Bbluncnu.

120-3:9+400= )
210:3-180:9=( |

BctaBb nponyweHHble 4ucna.

[ Ja:(b+c)-d
' J(c+a)-d-b-k

130-2:4+100=( )
420:7+24-5=( )



3aHdTHne 3

1. Bbluucnu, NOMEHAB MeCTaMu charaembie.
107 + 264 +313=( | 415 + 206 + 324 = )
518 + 102+ 304 = ) 211 +400+149=( )
2. 3anonHu Tabnuuy.
YMeHbluaemoe 560 800 500 350
BbiuMtaemoe 80 30 60 90
PasHocTb 190 110 140 90
3. Bblyncaw.

a) Kakoe uucno ysennyunm B 5 pas 1 nonydnnu 6007 @
0) Yemy paBHa cymma uyucen 540, 70 u 607? @

B) Yemy paBHO npousBeaeHue yucen 20 n 177 C)

r) Bo ckonbko pa3 84 6onbwe 37 C}

A) 3agymaHHoe 4ucno pasgennan Ha 15 v nonydunu 7. Ka-

KOe 4uc/io 3agymanu?

e) Yemy paBHO yMeHbllaemoe, ecnu Bbluntaemoe 320, a pas-

HocTb 2007

3aHAaTune 4

OTMeTb npuMep, B KOTOPOM AomnylieHa oLlInGKa.

_706 _306 _306
m 577 u 154 . 258

129 152 558
OTMeTb BblpaXeHus, 3HayeHune KOTopbiX paBHO 35.
] 200 - 175 | ] 175:5 | ] 305 - 260
| ] 150: 6 '17-5-0 ] (46 +59):3

[JnvHa oAHOM CTOpPOHbI npsiMmoyronbHWKa 14 cm, a gpyron -
B 3 pasa 6onblle. Hananm nepumeTp npsamMoyronbHUKa.

OTBET: @ CM.



3aHdaTHne 5

1. Bbluucnw.
213-4=(_ | 312-3=(_ |
127-2=(_ ] 215-2=(_ ]
2. CpaBHW, BCTaBNAd 3HaK «>», «<» UIU «=»,
90:6 () 91:7 135 + 96 () 582 - 341
19-4 () 17-5 120:30 () 56: 14
3. Kynunu 89 caxeHueB rpyuw. [etu nocaguin B LWKONbHOM
cagy 4 psga no 19 rpyw. CKOMbKO rpyw OCTasocb Mocaautb?
OtBeT: @ rpyu.
3aHATHUE 6
1. 3anonHu Tabnuuy.
m 128 207 131 105
n 1 560 4
m-n 0 207 210
2. Bbluyucnn.
a) Yeennyb 24 B 5 pas. C)
0) YactHoe uucen 32 n 4 yMHOXb Ha 12. C)
B) M3 pasHocTn uucen 96 u 28 BbiuTH 20. C)
r) YMHOXb 36 Ha 6. @
n) Ha ckonbko 45 MeHblue, yem 837? C}
e) dennmoe 400, genutenb 4. Yemy paBHO 4YacTHoe? C)
) Hangn pasHoctb 4ucen 72 u 4. C)
3) Hanan penumoe, ecnun penutenb 5, a yactHoe 18. @
3. Ha 12 KocTttomoB wucTpatunm 48 M TKaHW. CKONbKO METPOB

TKAHU HYXXHO Ha 19 TaKux KOocCTiOMOB?

OTBeET: @ M.



3.

3aHdATHMe 7

Bbluucnn.

462 : 2 = 844 - 4 =

639 : 3 = 268 : 2 =

OTmMeTb npumepbl, B KOTOPbIX AonylleHa owWnbKa.

| ] 330:3=110 | 1 420:20=21
| ] 600:5=12 | | 640:20 =320
] 270:9 =300 || 720:3 =240

OTMEeTb BbIparKEHUE, KOTOPOE SABMAETCA PeLIeHUEeM 3ajaydM.
Kynunu 4 6ynodkn no 28 p. n Kedup 3a 68 p. CKONbKO

pybnen 3annatuam 3a BCIO MOKYMNKy?

' | 4-(28 + 68) | | 4-28 +68 | | 4+ 28 +68

3aHdATHne 8

1. 3anonHu Tabnuuy.
a 65 78 55 84 180 0 14
5 2 17
a:b 13 11 60 14
a-b
2.  YKa)ku nopsaoK BbINOJIHEHUA OENUCTBUA U BbIYUCIN.
720:9 +120 - 4 = 700 -240:6+5=( )
140 -5:7 + 138 = 480:8:6-7=( |
560:8 -13-5=( ) 640:8+480:3=( )
3. Hamau 3Ha4vyeHue X, Npu KOTOPOM pPaBEHCTBO OyAeT BEPHbIM.
Xx:9=12 x:15 =20
x=(_ ) x=(_ )
350:x =70 x-7=91




3.

3aHdaTHne 9

Bblumcnu.

110:5=( ) 380:2=( ) 420:6=( |
270:3=( ) 130:5=( ) 810:9=( )
360:3=( ) 140:7=( ) 480:4=( )

CpaBHM, BCTaBNfAS 3HAK «>», «<» WU «=»,
72:4-3()69:3-2 81:9-7()32-3:6
17-5-36( )45-3-90 24-3+28 () 55-2+10

B 6ak BxoguT B 13 pa3 6onblue BOAbl, 4eM B Beapo. CKonb-
KO BOAbl BXOAMUT B OaK, ecnu B BeApO BXOAUT 9 N BOAbI?

OTBeEeT: @ n.

3aHaTtune 10

Bbiuncau.

750:3=( ) 840:7=( ) 420:3=( )
840:4=( ) 147:7=( ) 240:2=( )
990:3=( ) e50:5=( ) 819:9=( )

PacctaBb 3Hakun apudMeTUYeCKUX AEUCTBUM U CKOOKMU, 4YTOObI
paBeHCTBa OblIn BEPHLIMM.

7(H)7(H)71()71=0
7(H)7(H)7()T1=91
7(H)7()7()7=098

OTMeTb BbIparKeHWe, KOTOpoe SBJISETCA pelleHWeM 3ajaudM.
a) B marasunH npuBesnn 98 Kr Kpynbl. [10N0BUHY BCEW Kpynbl

npoganun. CKONbKO KWNOrpamMmoB Kpyrbl OocTanocb?

| ] 98 - 98:2 ] 98-2 | ] 98 + 98
0) B knacce 11 manbyuKoB, a AeBoYeK Ha 5 6onbue. CKoNb-

KO peten B Knacce?

] 11+5+11 ]l 11-5+11 111 +5



3aHaTmne 11

Ha auarpamme nokasaHbl pes3ynbTaTtbl c6opa MaKynatypbl y4ye-
HUKaMK 4YeTBEPTbIX KnaccoB. MacwTab: 1 Knetka — 23 Kr.
CKONIbKO KMNOrpaMmoB MaKynaTypbl cO6pann y4eHUKU KaxKaoro

Knacca?
AN 4B 4E

4B

OtBeT: ydyeHuMkn 4 A cobpanu @ KI;, y4eHukn 4 b —

@ Kr; y4eHukn 4 B — @ KT

2.

YKaxkn nopsiiok BbINOSIHEHUA AEUCTBUA U BbIYUCIU.

542 - 160-5:4=( ) 100 - (25+90:5)=( |
888:4 -140=( | 80 - (75+135):3=( )
195 -62-3=( | 560:7+120=( )
400+720:9:8=( ) 2719 +29-2=( )

3aHaATHMe 12

CpaBHVI, BCTaBNAA 3HaAK «>», «<» UJIN «=»,
345 - 145 () 145 - 100 769 - 50 () 560 + 180
248 + 300 () 540 + 20 980 - 90 () 670 + 80

BctaBb nponyweHHble 4ucna.
39:( )=13 ([ ):16=6 72:18=( )

BctaBb nponyuweHHble undpbl, 4TOObI HEpaBEHCTBa OblLINM Bep-
HbIMM.

350 )<3( )6 g 8<8 Jo ()34 <233
1( )5 > 156 4( )3 > 455 6 6>6 6



HYUN

10

3aHaTHne 13

YKaxkn nopsiiok BbINOJHEHUA AEUCTBUA U BbIYUCIN.

520 - 350 - 100:5=( )

3anonHu NponycKu.
a) Yvucno 560 6osnbwe 4yucna 70 B @ pas.
6) Yucno 720 pasgenuan Ha cymmy 4ducen 32 u 28 v nony-

B) Yucno 670 meHbuwe, 4yem yucno 780, Ha @
r) Ecnn pennmoe 440, a yacTHoe 4, TO OenuTenb (:
a) Yucno 910 6onbuwe, yem yucio 820, Ha C)

3aHAaTHne 14

Bbiumecnu.

a) N3 Kakoro 4yucna Bbldan 60 n nonydnnu 3407 @
06) Yemy paBHO 4acTHoe 4ucen 780 u 607? @

B) Hanan npousseneHue yucen 40 n 18. (:

r) Kakoe 4yucno pasgenunu Ha 6 v nonydunu 607 C)
) Camoe 6onblioe TPEX3HAYHOE 4YUCNO pal3geny Ha 3. @
e) Kakoe uyucno yesenuymnu Ha 20 v nonyydunu 1807 @

NoavyepKHU nocnegHee AEUCTBUE B KarKAOM BblpaXKEHUM.

d:(k+c)-b a:(d+k:m
a+(b-c:d a:d+b:m-c

B capy pactét 4 paga cnve no 20 gepeBbeB B KaxaoM psay
M 6 pgagoB rpyw no 30 gepeBbeB B KaxaoM pagy. Kakux
AepeBbeB 6OMblUE M Ha CKOMbKO?

OTBeT: 6onblle Ha C) [lepeBbLEB.




YUCJIA, KOTOPDLIE BOJIbLUIE 1000.

HYMEPALUA

3aHaTne 15

3anuuwun 4ucnio, B KOTOPOM:

a) 34 epn. Knacca Tbic.,, 34 en. Knacca eq. (:
06) 8 ea. Knacca Tbic., O en. Knacca ep. :}
B) 3 coT. Tbic. 4 gec. Thic. 6 ef. TbIC. (:

r) 9 pec. Toic. 7 pgec. ep. [:

n) 4 pec. Thic. 9 en. ThiC. [:

BctaBb nponyueHHble 4yucna.

3002 = O ThIC. O COT. O nec. D en.
9800 = O ThIC. O COT. O Aec. O en.
2040 = O TbIC. O COT. O Jec. D ef.
4567 = O TbIC. D COT. D Jec. D ef.

3aHdaTHne 16

Bbiyucau.

560 000 +560=( )
837000 +102= |
230000+70=( )
700 000 + 40 = (:

U3 umcen 4, 2, 9, 1, 0, 3 cocTtaBb camoe OOMblUOE LECTU-

3Ha4YHOE 4Ucno.

11



12

3aHdaTHMe 17

3anuwu 4Yucna uudpamu.

a) CopoK TbICAY CEMbAECAT MAThb. :)

0) [lBeHajuaTb TbICAY CEMbCOT COPOK [Ba. (:

B) [lBectM ABeHaguaTb TbiCAY AEBATLCOT LIECTb. :)
r) Jecatb TbiCAY AEBATLCOT LIECTHaauUaTb. :}

A) Bocemb TbicA4 BOCEMbCOT COPOK BOCEMb. [:

3a 6 wokonagok 3annatuanm 120 p. CKONbKO CTOAT 5 TaKux
LLOKONAAoK?

OTBeET: @ p.

M3 umncen 5, 3, 8, 2, 0, 4 cocTaBb camoe OOMblLUOE LECTU-

3Ha4YHOE 4uKCNO. (:

3aHAaTHne 18

OTmMeTb npuMepbl, B KOTOPbIX €CTb OLWWOKW B 3arnucu 4Yucen
B BMWAE CyMMbl pa3pAgHbIX CllaraemblxX.

| 209 100 = 200 000 + 90 000 + 100

| 303 405 = 300 000 + 3000 + 400 + 5

| | 450 469 = 400 000 + 5000 + 400 + 60 + 9
| | 540 598 = 50 000 + 4000 + 500 + 90 + 8

Bblymncnu.

20015 +400-5=( )
7000 +800+8=( )
400678 - 600 -70=( |
500 000 + 7000 +50 = )

Y JleHbl 39 MapoKk ¢ pacTeHusaMM U 49 MapoK C KMUBOTHbIMMU.
Bce mMapku oHa pasnoxuna Ha 4 cTpaHuubl NOPOBHY. CKONb-
KO MapoOK Ha Kaxaou cTpaHuue?

1 (39+49)-4 1 (39+49):4 ] 39 +49):2



1.

3aHaTne 19

CpaBHH, BCTaBNAA 3HAK «>», «<» WU «=»,

64677 () 64577 43216 () 34261
989 897 () 98 989 789 065 () 879 065
600 000 () 90 000 65 400 () 6530
Bblumcnu.

786 990 - 700 000 - 900 = ]
8000 +800+9=( )

978 600 - 70 000 - 8000 +1=( )
600 000 + 50 000 + 70 +1=( |
584 000 + 6000 + 100 + 5= )

3aHaTtune 20

Bbluncnu.
a) Kakoe uucno ymHoxunu Ha 1000 m nonydunu 30 0007?

06) Bo ckonbko pa3 20 000 6onbuwe, 4yem 207? (:
B) Yemy paBHO 4acTHoe 4ucen 6700 m 1007 [:
r) Yemy paBHa pa3HocTb yucen 9007 u 90007 (:
) Yemy paBHO 4acTHoe uyucen 40 000 m 10007? (:
e) Yucno 560 000 pasgenn Ha 100. :)

) Pasgenn 4500 Ha 10. (:

OTMETb BbIPaXKEHUE, KOTOPOE SABMAETCA PELIEHUEM 3ajaudM.
B marasuH npusesnn 500 Kr ¢pyKtoB. AGMOK 6bI10 13 AlK-

KoB no 10 Kr B Kaxgom, cnvB — 19 4WMKOB Mo 5 Kr B Kaxaom,

a B OCTa/lbHbIX fAWMKaxX 6bLIM rpywn. CKOMbKO KWIOrpamMMoB TpyLL

npuBe3nu B MarasuH?

| ] 500 - 13-10 - 19
] 500 - (13-10 + 19 - 5)
| | 50+13-10+19-5

13



3aHaTHne 21

CpaBHH, BCTaBNAA 3HAK «>», «<» WU «=»,

20 011 () 20012 44 528 () 444 528
571112 () 751221 87 345 () 873 450
Bbluncnu.

280:10+120=( | 6400:100:8=( |
15-100:10=( ) 7-1000 - 150=( )

JleHa Kynuna 2 ynakoBKM KOHdeT no 300 r u 3 ynakoBKM
KoHdeT no 500 r. CKonbKOo KoHdeT Kynuna JleHa? OTBeT Bbl-
pa3uv B KuWorpammax M rpamMmmax.

OTBeET: D Kr @ r.

3aHATHE 22

3anuwu 4Yucna uudpamu.
a) 1BeCT MUIIMOHOB TPUCTa TbICAY MATLCOT TPUHaALATb.

6) YeTbipecta MWUAIMOHOB NATLCOT MATHagLaTb TbiCAY CTO BO-

CeMbecAT TpMW.

B) Tpucta MunnMapgoB BOCEMbCOT ABajuaTtb MWIIMOHOB TPHU-

CTa CeMbAecT BOCEMb TbicAY ABajLaTtb ABa.

14

BbinonHn peneHve c octaTKoM.

100: 40 = D (ocT. C)) 70:30 = D (ocT. C))
120:50 = ) (oct. () 97:30=( ) (oct. [ )

Hanan nepumeTp nNpsiMOYyrofibHMKa co cTopoHamu 150 cm
n 170 cwm.

OTBeET: @ CM.
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